



討論文件

中西區區議會文件第 116/2010 號

百子里公園命名

中西區區議會曾邀請市區重建局的代表出席第十一次會議向各位議員簡介百子里活化計劃。鑑於康文署即將就百子里公園命名刊憲，現邀請市區重建局派代表出席中西區區議會第十六次會議，徵詢各位議員對百子里公園建議的命名的意見。

文件提交人：陳特楚

日期：2010 年 9 月 6 日

康樂及文化事務署及市區重建局的綜合回覆：

市區重建局 百子里活化計劃

背景

2009 年 10 月 8 日，市區重建局(市建局)向中西區區議會(區議會)介紹了百子里活化計劃的詳細設計方案，得到不少意見以及大部份議員的支持。其後，在有關的政府部門如中西區民政事務處(民政處)、食物及環境衛生署(食環署)、康樂及文化事務署(康文署)和路政署的配合下，市建局呈交工程圖則予相關政府部門審批，以進一步落實本活化計劃。

工程進度匯報

2. 2010 年 8 月中，市建局在民政處及康文署的配合下，已完成了百子里公共休憩用地的圍街板及有蓋行人通道工程。
3. 原有百子里苗圃及三家里兒童遊樂場之土地將於 2010 年 9 月 27 日分別由民政處及康文署交還予地政總署，同日地政總署將兩塊土地合拼，再編配予康文署。康文署亦於同日轉交市建局，正式展開百子里活化計劃的建造工程。
4. 百子里活化計劃將分兩期完成：第一期工程包括興建百子里休憩用地公園及重鋪百子里 / 三家里 / 文興里等路面工程；第二期工程包括優化現有結志街垃圾站及新建結志街通往三家里的樓梯等。
5. 鑑於文興里旁地盤範圍內有兩棵樹木(編號 T23 及 T25)生長得比較傾斜，市建局已分別於 2010 年 7 月 27 日及 8 月 27 日聯同民政處及康文署就樹木情況進行視察。民政處及康文署總結上述兩棵樹的生長情況正常，只需作出適量修剪；市建局正待總承建商進場後便向康文署呈交修剪方案，待審批後會馬上進行修剪，以確保樹木的安全。
6. 市建局預計未來 3 個月的主要工程項目包括：前期勘察及土地測量、地盤平整、現有擋土牆加固、公園內相關結構的地基及結志街坡

垃圾站傍空地搭建圍街板工程等。

百子里公共休憩用地的命名

7. 由於完成後的百子里休憩用地尚未名命，有部份設計(如公園名稱及告示牌等)需待公園命名落實後方能繼續，而康文署亦需就公園的命名刊憲，因此建議區議會就公園的命名作出討論。

總結

8. 市建局計劃六個月後再向區議會匯報本項目的工程進度。

(二〇一〇年九月十七日收到)

中西區區議會秘書處

二〇一〇年九月